

Aprobat: _____

Vicepreședintele raionului

Plan de Acțiuni

al Azilului orașul Cimișlia pe anul 2021.

A elaborat: _____

Director Azilului orașul Cimișlia

Jucovscaia Polina



Cimișlia 2021

Scopul, sarcinile de bază și funcțiile azilului

Azilul are drept scop crearea condițiilor optime de trai, muncă, reabilitare și asistență medico-socială pentru persoanele în vîrstă și persoanele cu dizabilități.

Sarcinile de bază pentru atingerea scopului propus sînt următoarele:

respectarea confidențialității, drepturilor și libertăților cetățenilor cazați în azil, garantate prin Constituția Republicii Moldova și legislația în vigoare;

crearea condițiilor optime de activitate;

crearea condițiilor optime de trai, a unui climat psihemoțional favorabil pentru beneficiari, asigurarea materială și socială a lor;

asigurarea prestării serviciilor calitative de îngrijire și asistență medico-socială, în conformitate cu necesitățile personale, fizice, clinice, sociale și spirituale ale beneficiarilor;

organizarea dezvoltării gospodăriei auxiliare, în măsura posibilităților, în vederea îmbunătățirii calității servirii beneficiarilor;

Pentru realizarea sarcinilor de bază azilul are următoarele funcții:

cazează persoane în vîrstă și persoane cu dizabilități, în baza cererilor, demersurilor primarilor, direcției asistență socială și protecție a familiei;

asigură beneficiarii cu îmbrăcăminte și încălțăminte, lenjerie de corp și de pat în conformitate cu normativele în vigoare;

asigură alimentarea și tratamentul în conformitate cu normativele fiziologice și financiare în vigoare și starea sănătății beneficiarilor;

organizează îngrijirea și asistența medicală, în caz de necesitate, spitalizarea beneficiarilor;

realizează măsuri sanitaro-igienice, antiepidemice, antiincendiarie și de protecție civilă;

asigură beneficiarii cu aparataj auditiv, optic, articole protetico-ortopedice și fotolii cu rotile;

organizează odihna tutelajilor, ținînd cont de sănătatea și vîrsta lor;

organizează perfecționarea personalului în scopul servirii calificate;

organizează și asigură înmormîntarea tutelajilor care nu au rude.

Selectarea persoanelor care necesită cazare în azil se efectuează în sectorul primar de asistență socială din primărie în colaborare cu medicul de familie și autoritățile administrației publice locale. Persoanele selectate, preliminar sînt familiarizate de către asistentul social cu cerințele de cazare în azil.

În general, activitățile destinate persoanelor în vârstă sunt sedentare și au un impact extrem de redus. Totuși, astăzi, persoanele în vârstă, sunt la fel de vibrante și pline de energie atât fizic cât și psihic, precum sunt rudele și prietenii lor mai tineri iar lucrurile în care bătrânii sunt implicați sunt extrem de benefice. Trebuie să se înțeleagă că orice slăbiciune pe care o are o persoană în vârstă sau nu trebuie să fie o piedică în desfășurarea diferitelor activități pe care acestea le pot efectua.

Cea mai bună abordare este de a-i întreba pe aceștia despre activitățile pe care doresc să le facă. Acest lucru este mult mai eficient decât a presupune un lucru pe care și-l dorește. De aceea a fost făcută adresarea unor întrebări deschise despre ce le place și ce nu le place să facă, este un bun început pentru planificarea de activități și pentru a descoperi interesele beneficiarilor, dar s-a observat că ei nu sunt pregătiți pentru participarea activă în planificarea activității pentru persoanele în vârstă. De aceea s-a hotărât că pe parcursul anului 2021 s-a evaluat nevoile psihice ale persoanelor, iar dacă este vorba de un grup, activitățile trebuie să fie planificate în așa fel încât ca tot grupul să participe.

Obigatoriu este să luăm în considerare activitatea fizică pentru a-i ține în formă pe bătrâni, atât din punct de vedere psihic cât și fizic. Cele mai eficiente activități reprezintă deseori o provocare, dar acestea trebuie să aibă o semnificație în anumite situații mai mult decât o simplă plimbare pe jos. Spre exemplu, o activitate precum fitness-ul sau dansul, pot îmbunătăți sănătatea psihică și fizică.

Dorim să începem căutarea unor oportunități de călătorie care îi vor ajuta pe bătrâni să își exploreze interesele. De asemenea, dacă observăm că sunt interesați de istorie să putem planifica un tur de istorie în rândul muzeelor din localitate, pentru a le spori starea generală de sănătate. De asemenea, să încurajăm bătrânii la socializare, să împărtășească din cunoștințele lor, din istorie și din viața lor. Socializarea este un pilon important pentru orice persoană.

Sigur, că trebuie să ne asigurăm că activitatea la care îi supunem pe bătrânii în mod direct sau indirect este semnificativă și captivantă, astfel încât beneficiarii să o realizeze cu plăcere. Scopul nu este neapărat de a le oferi ocupație ci de a se bucura în paralel și de respectiva activitate.

Obiectiv 1 Promovarea Azilului la nivel de raion.

Nr.	Actiunea	Parteneriat	Indicatorii	Termen de realizare	Responsabil
1.	Promovarea Azilului în toate satele din raion. Cimișlia.	APL nivelul I, APL nivelul II, asistenți sociali comunitari	ieșiri în teritoriul la necesitate, întâlniri cu asistenții sociali, potențiali beneficiari.	Pe parcursul anului	Polina Jucovscaia, director; Gorban Pavel, asistent social
2.	Informarea și consilierea solicitantilor asupra drepturilor și obligațiilor către Azilului, prestațiile disponibile și facilitarea accesului la Azil	APL nivelul I, APL nivelul II, asistentei sociale comunitari	potențiali beneficiari	Pe parcursul anului	Polina Jucovscaia, director; Gorban Pavel, asistent social
3.	Participarea la ședințe din cadrul Consiliului raional	APL nivelul I, APL nivelul II, consilieri	ieșiri în teritoriul la necesitate	Pe parcursul anului	Polina Jucovscaia director
4.	Realizarea unor parteneriate public-public, public-privat cu alte autorități sau instituții publice, ONG-uri adaptate nevoilor sociale și realizate după efectuarea unor studii de nevoi Azilului.	ONG, APL nivelul I, APL nivelul II, Agenția Forței de muncă, Medici de familie	30 de beneficiari	Pe parcursul anului	Polina Jucovscaia, director ; Pavel Gorban, asistent social
5.	Organizarea zilei persoanelor cu dizabilități.	Azil de bătrâni, ONG, asistenții comunitari, DASPF	30 beneficiari, 20 angajați Azilului	3 decembrie	Gorban Pavel, asistent social; Cazacu Galina, as. medical superior

6.	Participarea la ședințele consiliului raional și la mese rotunde pentru prezentarea rezultatelor activităților din cadrul Azilului.	Specialiștii Azilului, ONG, APL nivelul II	Angajații Azilului	Periodic și la sfârșitul anului 2021.	director, as. med. superior, as. social angajații Azilului
7.	Planificarea potențialilor beneficiari Azilului.	APL nivelul I, asistentei sociali comunitari, asistent social din Azil	Consiliere și întâlniri cu asistenții sociali și potențialii beneficiari.	Ianuarie	asistent social Azilului Gorban Pavel, asistenții sociali comunitari
8.	Amplasarea informației despre Azilul pe panoul de informare a Consiliului raional, DASPF și Azilului.	APL nivelul I, APL nivelul II, asistentei sociali comunitari	Toți cetățenii interesați, cetățenii vor avea acces la informație privind activitatea Azilului	Periodic	Polina Jucovscaia, Pavel Gorban, Galina Cazacu
9.	Distribuirea pliantelor despre funcționare Azilului prin primăriile raionului.	Resurse financiare, asistente sociale	30 postere printate și distribuite.	Periodic	Polina Jucovscaia director; Pavel Gorban as. social, Galina Cazacu, as. med. superior

Obiectiv 2 Ridicarea nivelului de calificare a personalului din Azilul or. Cimișlia

Nr.	Acțiunea	Parteneriat	Indicatorii	Termen de realizare	Responsabili
10.	Participarea la seminar de instruire cu specialiști din domeniul. Masa rotundă cu angajați referitor la respectarea Codului de ontologic.	APL nivelul I și II, DASP, Servicii sociale, Azil	Angajații Azilului	Periodic și după caz.	Polina Jucovscaia, director
11.	Formarea profesională continuă cu privire la asistență și suportul beneficiarilor din cadrul Azilului, precum și în problemele ce țin de Legislația în domeniu, destinate personalului Azilului.	Mentori din cadrul MSMPS Republici Moldova, DASP, Servicii Sociale,	Prezența specialiștilor în domeniu și personalului Azilului	Periodic	Polina Jucovscaia, director Pavel Gorban, asistent social; Galina Cazac, as. med. superior
12.	Seminare de instruire a personalului Azilului, cu informarea infirmierilor la subiect "Îngrijiri paliative a beneficiarelor".	MSMPS, specialiștii Azilului	Prezența personalului azilului	De două ori pe an și după necesitate.	Polina Jucovscaia, director
13.	Implicarea în schimb de experiență la alte Aziluri din țară.	Aziluri din raioane Republicii Moldova	Prezența personalului Azilului.	periodic	Polina Jucovscaia, director; Pavel Gorban, as. social
14.	Întâlniri cu familiile potențialilor beneficiari pentru promovarea și mediatizarea funcționării Azilului	APL nivelul I, Asistenți sociali, Lucrători sociali, Medici de familie	Întâlniri, după necesitate cu familiile potențialilor beneficiari	De doua ori în an și după caz.	Polina Jucovscaia, director; Pavel Gorban, as. social; Galina Cazacu, as. med. superior

15.	Participarea la ședințe consiliului raionale și la seminare pentru prezentarea rezultatelor funcționării Azilului.	APL nivelul I, APL nivelul II, asistentei sociali, asistentei comunitari	Prezența asistenților sociali comunitari, angajații Azilului	trimestrial	Polina Jucovscaia, director
-----	--	--	--	-------------	-----------------------------

Obiectiv 3 Diversificarea serviciilor acordate beneficiarilor în cadrul Azilului

Nr.	Actiunea	Parteneriat	Indicatorii	Termen de realizare	Responsabil
16.	Referirea cazurilor spre alte servicii sociale din raion.	Comisii multidisciplinare comunitare, asistații sociali, Medici de familie	Prezentarea formularelor de referire a cazurilor spre serviciile sociale specializate de la asistent social și as. medical superior Azilului	după caz	Polina Jucovscaia, director
17.	Stabilirea relațiilor de parteneriat cu specialiștii de profil din raion, pentru organizarea de instruire la locul de muncă.	Medici de familie, Agenția Forței de muncă, DASPF, specialiștii Azilului.	Prezența specialiștilor de profil, specialiști din servicii sociale	trimestrial	Polina Jucovscaia, director
18.	Stabilirea de parteneriate cu ONG-uri din raion.	ONG, APL nivelul I, APL nivelul II, Agenția Forței de muncă, Medici de familie	Prezența reprezentanților ONG-urilor locale.	permanent	Polina Jucovscaia, director; Pavel Gorban, as. Social

Obiectiv 4 Diversificarea activităților de timp liber pentru beneficiari în cadrul Azilului

<p>19. Aplicarea metodelor creative pentru organizarea activităților de timp liber în cadrul Azilului.</p>	<p>Azil, Servicii Sociale</p>	<p>Toți specialiștii din Azilul. 30 beneficiari</p>	<p>periodic</p>	<p>Polina Jucovscaia Director; asistent social Azilului, Gorban Pavel</p>
<p>20. Activități creative, recreative, distractive</p>	<p>DASPF, ONG, Azilul Resurse financiare</p>	<p>Dezvoltarea la 30 beneficiari și potențialilor beneficiari abilităților cognitive, motrice, funcționale, practice</p>	<p>permanență</p>	<p>Director As. med. superior Asistent social</p>
<p>21. Combinarea activităților de timp liber cu activitățile de dezvoltare abilităților pentru trai independent.</p>	<p>ONG, APL nivelul I, APL nivelul II, Agenția Forței de muncă, Medici de familie</p>	<p>Dezvoltarea abilităților cognitive, motrice, funcționale, practice la 30 potențialilor beneficiari</p>	<p>permanent</p>	<p>Director; Asistent social; Asistent medical superior</p>
<p>22. Modificarea și adoptarea procedurilor de lucru în scopul acordării serviciilor, respectând Standardele minime de calitate</p>	<p>DASPF prestator Serviciu, ONG, APL nivelul I, APL nivelul II,</p>	<p>Toți angajații Azilului</p>	<p>Sistematic pe parcursul anului 2021</p>	<p>Director; Asistent social; Asistent medical superior</p>

	- Personalul Azilului beneficiază de instruire	Agenția Forței de muncă, Medici de familie Acte normative			
23.	Dezvoltarea unor metodologii , proceduri de lucru pentru echipele multidisciplinare -definirea clara a relațiilor funcționale a echipelor de lucru -elaborarea protocoalelor pentru îndrumare	Consiliul raional fondator, DASPF, ONG, APL nivelul I, APL nivelul II, Agenția Forței de muncă, Medici de familie, Acte normative	Toți angajații Azilului	Pe parcursul anului 2021	Director; Asistent social; Asistent medical superior

Asistent social

Pavel Gorban

Asistent medical superior

Galina Cazacu